

**SVEUČILIŠTE U ZAGREBU  
ŠUMARSKI FAKULTET**

**UVOD U EKONOMIKU  
ŠUMSKIH RESURSA**

**Prof. dr. sc. Mladen Figurić**

**Zagreb, 1996.**

## PREDGOVOR

Ova skripta obrađuju problematiku upravljanja šumama i šumskim resursima kao dio ekonomike obnovljivih prirodnih resursa. Namijenjena su studentima šumarskog fakulteta, kao i stručnjacima koji se bave tom problematikom.

Skripta su sinteza niza predavanja što ih je autor održao na dodiplomskom i poslijediplomskom studiju na Šumarskog fakulteta u Zagrebu, te na brojnim savjetovanjima i seminarima. Zbog tih razloga skripta će vjerojatno ostaviti i mnoštvo neriješenih problema iz EKONOMIKE ŠUMSKIH RESURSA, ali uprkos tome, autor ih je odlučio tiskati kao privremeni materijal, jer studenti šumarstva nemaju odgovarajuće literature s tog područja, pa su mnogi od njih predlagali da se predavanja tiskaju pa makar i u ovom obliku. Na njihov nagovor donesena je odluka o tiskanju, iako je autor svjestan određenih manjkavosti.

Kako su ovo bilješke s predavanja, pojedina su poglavlja zaokružena, ali zbog toga kojiput nedovoljno povezana. U njima su prezentirani i preuzeti stavovi nekih cijenjenih domaćih i stranih autora - šumarskih ekonomista (Kraljić, Sabadi, Potočić, Nenadić, Duerr, Dobias, Sammelson, Pearce, Turner i dr.).

U skriptama sam nastojao obraditi opću problematiku gospodarenja šumskim resursima u novom duhu upravljanja prirodnim resursima. Pisana su na netradicionalni način i mnoga su pitanja upravljanja šumskim resursima ostala otvorena. Nemoguće je, zapravo, obuhvatiti sva područja ekonomike šumskih resursa, pa je napravljen izbor onih tematskih područja bez kojih nema spoznaja o ekonomici šumskih resursa. Na mnoga su pitanja dani pokušaji odgovora, a to će sigurno otvoriti mnoga nova pitanja i probleme, što je upravo bio cilj ovog rada. Stoga će autor prihvatiti sve primjedbe cijenjenih kolega.

Polazište skriptata je pitanje naziva predmeta koji se sluša na III. godini pod nazivom EKONOMIKA ŠUMARSTVA (2+0).

Postavlja se pitanje obuhvaća li takav naziv predmeta bit ili formu.

Označava li naziv predmeta koncepciju ili sukob koncepcija?

Koji je primjereniji naziv za navedeno područje:

ekonomika šumarstva ili

šumarska ekonomika?

Možda ekonomika šume?

Ili ekonomika u šumarstvu?

Zbog svega toga u ovim je skriptama autor pokušao odgovoriti i na pitanja koji suvremeni naziv najbolje i najtočnije definira upravljanje procesom stvaranja, mijenjanja i korištenja svih funkcija šuma i šumskih resursa, pokušavajući dokazati da bi najbolji naziv za upravljanje obnovljenim prirodnim resursima bio **ekonomika šumskih resursa**.

Usto valja napomenuti da su skripta nastala u vrijeme velikih gospodarskih promjena u svijetu i u nas, pa ih je bilo nužno napisati u novom duhu i u skladu s filozofijom razvijenoga tržišnoga gospodarstva.

Skripta ujedno pokušavaju odgovoriti i na pitanje zašto studenti šumarstva tijekom studija na šumarskom fakultetu slušaju ekonomiku šumskih resursa.

U ovom se materijalu složeni problemi upravljanja šumskim resursima rješavaju na interdisciplinarni istodobno integralan način. Nije dostatno, premda je nužno označiti moderne tehnološke procese koji danas prevladavaju u šumarstvu, već valja ispitati i ekonomski odnosno društveni smisao tih procesa. Naime, općenito je poznata činjenica da mnoga tehničko-tehnološka rješenja u ekonomskom smislu nisu ni poželjna ni potrebna. Razumije se